

# 書面質詢

施家倫議員

## 就新一輪市政工程及加快工程效率提出書面質詢

跟據政府公佈的資料顯示，今年4月至6月本地居民失業率放緩至3.9%，當中博彩業的人力資源需求仍維持在較低水平，但實際上，社會仍存在很多隱性失業人士，當中有不少僱員更處於長期無薪假的情況，並且，社會上有聲音表示，由於經濟規模收縮，人資需求下降，本地居民就業數據有可能會進一步惡化，期望政府做好相應措施。

事實上，疫情至今政府雖然推出大型抗疫基建工程，以及透過帶津培訓，紓緩失業衝擊，但不少基層市民反映“無工開”、“搵工難”等情況，更影響家庭生活。為此，有市民表示，期望政府能夠參照過去一期市政工程優化與翻新成效，推出新一輪閒置土地或休憩空間工程優化及翻新。

另一方面，特區政府未來有不少大型公共工程項目即將落地，當中如第四通道、特警總部、海關總部、離島醫院等，社會期望政府能夠參考長者公寓形式，採用預製件方式建設，加快工程效率，但與此同時，社會有聲音建議政府應協助提升本地工程公司技術，以讓本地企業能夠生存，並真正達到政府“增基建、穩就業”的目標。

為此，本人提出以下質詢：

1、因應目前有不少市民反映“無工開”、“搵工難”等情況出現，政府未來有無計劃推出新一期市政工程優化措施，如就閒置土地或休憩空間進行翻新，以提供更多崗位給予本地僱員？

2、對於未來政府要建設的大型公共工程項目，除了新城A區5個地段的公共房屋項目採用預製件施工之外，還會否擴大至其他大型公共工程項目，以加快工程效率？另外，政府會否推出措施協助業界，以讓業界可技術升級，轉型配對？